

BB 1996.00.22 C1

歐洲日報, 85.8.29

馬利一夏茲洛小鎮學校試行新作息時間 開學提前課程更動學生反應佳

【本報馬利一夏茲洛訊】上索恩省(Haut-Saône)位於維蘇市(Vesoul)十五公里外的小鎮馬利一夏茲洛(Mailly-Chazelot)，為一百七十五個由青年暨體育部選出的學校新作息時間試驗區中的一個。這個只有五百五十名居民的小城今年的開學日比正式日程表早一個星期，於二十六日便恢復上課。

鎮上小學的校長，正值四十餘歲盛年的杜里希解說道：他所主持的小學由一個五人教學小組負責推動，這個已成立四年的小組非常團結融洽。學校共有九十二名學生，包括一個幼稚園、小學預備班(C.P.)，初小一、二年級及高小一、二年級。

這所小學自一九八八年起便隨著教育部或青年暨體育部的建議，試行新作息時間，但今年是初次做如此大規模的更動：取消周六上午的課，改在周三上午上課，尤其，將周一和周五下午的課改由二十餘種體育、文化活動取代。

至於將開學提前至八月二十六日

的革命性變動，其實只是前面一系列調整的邏輯性結果，教師們對之家作息時間表，並問道：「這份時間表有何特別之處？」孩子們左一均樂於接受，雖然他們於八月二十一日的星期五就得先返校開始準備工作。因提前開學所損失的暑假，馬利一夏茲洛小學的教學小組為了孩子們著想，情願在耶誕節時和其他學期中間的假日去彌補。

孩子們對這樣的選擇反應極佳。例如十歲的葆玲娜就一本正經地說：「暑假實在太長了。我七月和八月都待在家裡，天氣又不好，無聊得很。」

另一個金髮的小女孩比較猶豫，但想到在開學的當天下午便有體育及文化活動——戲劇、繪畫、合唱、游泳、柔道、越野自行車、團體運動、鳥類學、認識森林等不一而足——感到十分興奮。

許多送孩子上學的父母亦紛紛表示滿意。暑假前對六十五個有關家庭進行民意調查後顯示，贊同的意見高達百分之九十五。

杜里希校長於上午八時十五分先接待二十餘名高小的學生，發給大